

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов  
№ 88 (2470) | Среда, 5 августа 1942 г. | Цена 10 к.

## Помощь колхозов транспорту— дело большой важности

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЙ** транспорт в суровые дни великой отечественной войны работает особенно напряженно, его роль и значение исключительно ответственны. Он— родной брат Красной Армии.

Какое большое дело делают колхозники нашего района, оказывая железнодорожникам огромную помощь в работе по содержанию пути в отличном состоянии! На вывозку 3,5 тысячи штук шпал к линии, сбор и подвозку 900 кубометров камня, плано-предупредительный ремонт 31 километра и смену пяти километров рельс, которые взяли на себя колхозники сельсоветов, расположенных по линии железной дороги, потребовалось бы много сил и энергии железнодорожных ремонтных рабочих.

Взяв обязательство, колхозники стремятся быстрее превратить его в жизнь. В течение последних двух месяцев на ремонте путей из Хвостиковского сельсовета, который явился инициатором этого замечательного дела, ежедневно работают 22 человека. Они сменили до двух километров рельс, прошли три километра пути плано-предупредительного ремонта и заготовили 100 кубометров камня.

Где бы колхозники ни работали, они везде обрели себе хорошую славу. Бригада колхозниц Хвостиковского сельсовета на плано-предупредительном ремонте уже добились выполнения задания на 130—140 процентов. Восемь лучших товарищей из этой бригады представлены к премированию. Среди них—А. Карпова, Ф. Новожилова, О. Шевякова, Прянчинова А., А. Шарыгина, А. Масленникова, Е. Ефимова.

Помощь железнодорожному транспорту должна быть еще более активной и действенной. Надо сказать, что колхозники Кондратьевского, Озюнского и Зименковского сельсоветов плано-выполняют свои обязательства. Не видо их на транспорте.

Забора колхозников о железнодорожном транспорте лишней раз доказывает нерушимую крепость советского тыла и готовность нашего народа сделать все, чтобы ускорить окончательный разгром немецких оккупантов. Крепите и в дальнейшем производственную дружбу, товарища колхозники и железнодорожники!

3 августа рабочие и служащие 8-й дистанции приняли новый социалистический договор. Железнодорожники обязались ко дню XXV годовщины Октября полностью выполнить годовой производственный план и добиться 15-балльной оценки состояния путей. Помощь путям—долг колхозников района.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ЗАКОНЧИЛИ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

Нарезающими темпами идет уборка урожая в Мало-Прудовском колхозе имени М. И. Калинина, Ларионовского сельсовета. Особенно производительно работали колхозники первого августа. На тереблении льна многие звенья выполнили задание в два с лишним раза. Теребилица Ирина Власьева Логинова при норме 0,10 га в этот день вытеребила на площади 0,18 га, заработав 4 трудодня, Мария вытеребила с площади 0,16 га. Евдокия Логинова с дочерью при той же норме вытеребили 0,20 га.

3 августа передовые звенья Александры Яковлевны и Марии Прокофьевны Логиновых теребление льна на своих участках уже закончили.

К. Тюрин, председатель сельсовета.

## ДОСТАВКА ПИСЕМ В ПОЛЕ

В дни уборочных работ Фундриковское почтовое отделение организовало доставку писем и газет колхозникам непосредственно в поле. 30 июля письмоносец тов. Кузнецова вручила жницам Соколовского колхоза свыше 10 писем, Татарского—50.

Е. Скворцова.

# ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ ВОЕННОГО УРОЖАЯ!

КОЛХОЗНИКИ ТАТАРСКОЙ АРТЕЛИ ИМЕНИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ОБЯЗАЛИСЬ ЗАКОНЧИТЬ ЖНИТВО ОЗИМЫХ В 6—7 ДНЕЙ

## Обязательство ВЫПОЛНИМ

Ежедневно из моей бригады выходит на жнитво вручную 18 человек, 7 косцов и машинист на жнейке. Мы хорошо уплотнили рабочий день. В 4 часа утра обхожу всех колхозников и организовано идем в поле.

В дни уборки мы решили трудиться от темна и до темна. На отдаленных участках организовали обед прямо в поле. Сразу же после работы подводим итоги дня. Объявляю результаты и количество выработанных трудодней. Это помогает в поднятии производительности труда. Уже сейчас все женщины перевыполняют нормы. Жнецы Анна Фурсаева, Анна Соловьева, Евдокия Мельникова и ряд других выполняют полторы нормы в день. В бригаде учредили красный флажок, который будет вручаться лучшему жнецу.

М. Соловьев, бригадир колхоза.

## НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

Когда я прослушала приказ товарища Сталина, то решила изво всех своих сил помогать своему мужу-фронтовику. На сенокосении я ежедневно выполняла полторы нормы. Сейчас слышим в полтора раза выполняю норму на жнитве. На 28 июля уже было выработано 140 трудодней.

Пусть мой муж нещадно бьет немецких гадов, а я здесь, на колхозных полях, буду помогать ему громить врага.

Колхозница М. Кудряшова.

## Жнитво закончим в 6—7 дней

Колхозники нашей артели обязались в этом году при любых условиях погоды добиться урожая по овсу и гороху не менее 12 центнеров с га, гречихе—19, ржи—11 и картофелю—не менее 80 центнеров с гектара. Четворяя свои обязательства в жизнь, мы успешно провели весенний сев, а затем организовали тщательный уход за посевами. На прополке работали постоянные звенья, которые добились того, что на полях в течение всего лета нет ни единого сорняка.

Созрел богатый урожай. Чтобы убрать его вовремя и без потерь, мы давно подготовили все жнейки, закрепили участки за жнецами, кроме того, организовали бригаду косцов из 22 колхозников. Все они снабжены хорошими косами с специальными приспособлениями. Тока и овины привели в готовность, построили типовую зерносушилку, полностью обеспечили ее топливом.

Сам лично каждое утро и вечер я обхожу все поля, и как только рожь достигла восковой

спелости, мы начали 26 июля выборочное жнитво. В первые дни работало 42 жнеца, убрав выборочным путем с 18 га.

С 30 июля приступили к массовому жнитву, пустили в ход все машины. Одновременно 27 июля начали и теребление льна. В поле вышли и подростки и престарелые. Так например, 60-летний Николай Федорович Скворцов выполняет норму на 200—300 процентов, ежедневно выработывая по 4—5 трудодней. Только за дни сенокоса он выработал свыше 100 трудодней. С такой же энергией работает сейчас тов. Скворцов и на уборке хлебов. Звено Заботиной Прасковьи на жнитве ржи задание всегда выполняет на 150 процентов.

В 6—7 дней колхоз полностью закончит жнитво. Скирдование и обмолот проведем также раньше срока, установленным постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), а по хлебопоставкам рассчитаемся зерном из первых обмолотов.

А. Соснин, председатель колхоза.

## С РАССВЕТА ДО ТЕМНА В ПОЛЕ

В текущем году я впервые начал работать на жнейке. Подготовил ее к уборке заранее и очень тщательно, проверил каждую часть. Что оказалось негодным—заменял. Ряд частей изготовил сам, например, шатун, несколько болтов, грабли и др. Жнейка работает безотказно.

В дни отечественной войны я считаю своим долгом трудиться на уборке урожая по-фронтовому, не жалея сил. С пер-

вых же дней выезда в поле уже имею успех, вместо 3 га сжинаю с 3,5—4 га. Но этого мало. Думаю еще увеличить выработку раза в полтора-два. В 4 часа утра я уже в поле и работаю до захода солнца. После каждого загона даю лошади небольшой отдых. Это сохраняет ее силы и повышает работоспособность. Машину после работы тщательно очищаю и смазываю.

Я. Мельников, машинист

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Куцевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашины, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких сол-

дат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Куцевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено

свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младше лейтенанта Астахова истребил до завода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находящийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 5 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пристил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше

100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуется выдержки из отосланного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера:

„Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где-то на Юге, им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери, Роберт—в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связи продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на восточном фронте и рискует головой. Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже скончал все счеты с жизнью“.

На предприятях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.



**ПО-ВОЕННОМУ, БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ!**

ТАКОВ ПРИЗЫВ ФРОНТОВИКОВ—СЕМЕНОВЦЕВ

**Ваш долг--дать больше хлеба  
Красной Армии**

Наступили жаркие дни уборки урожая. Я призываю вас, земляки-лариевцы, организованно провести уборочные работы, тем самым дать стране и Красной Армии больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

Мы, бойцы фронта, приложим все силы к тому, чтобы выполнить приказ товарища Сталина и в 1942 году истребить гитлеровских бандитов. А

вы—колхозники и колхозницы—помогите нам в этом своим упорным трудом на колхозных полях.

Я дважды ранен. Сейчас снова иду в бой. Клянусь с честью оправдать высокое звание красного воина, до последней капли крови защищать родную землю, свой колхоз и самое дорогое для каждого из нас—наших детей.

Ваш земляк **В. ЛАТЫШЕВ.****ПО-ВОЕННОМУ УБРАТЬ УРОЖАЙ**

Весь советский народ стремится к единой цели—быстрее разгромить немецких захватчиков и очистить свою родину от фашистских извергов. Чтобы помочь Красной Армии быстрее выполнить эту задачу, вы, товарищи колхозники, должны работать на уборке урожая не покладая рук. Собирайте богатый урожай в сжатые сроки и

без потерь.

Мы, бойцы Красной Армии, с честью выполним первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина—истребим немецких оккупантов всех до единого. Давайте соревноваться: мы будем нещадно громить проклятую немчуру, а вы самоотверженно трудитесь на своих полях.

Ваш земляк **М. СУСЛОВ.****ВРАГУ ПОЩАДЫ НЕ БУДЕТ**

Рабство, нищету и голод несут гитлеровские мерзавцы советскому народу. Во временно занятых районах они истребляют наших детей. Они позоряют наших женщин. Они издеваются над всем русским, что так дорого каждому из нас, ибо оно—наше достоинство. Кровь стынет в жилах от такого ужаса. Мы будем мстить им, мстить беспощадно. Мы уничтожим проклятую немчуру и освободим всю советскую землю от гнилой нечисти.

Ваш долг—трудиться во имя

грядущей победы самоотверженно, не жалея сил. Наступила самая страдная пора—хлебоборьба. Вот здъ вы, колхозники, колхозницы и работники МТС должны поработать особенно прилежно, чтобы убрать хлеб во-время и не потерять ни зерно. Общими усилиями фронта и тыла доведем дело вашей родины до победоносного конца!

Политрук **А. ЧИРКОВ**,  
бывший работник Беласовской МТС.

**Трудитесь самоотверженно для победы**

Здравствуйтесь дорогие земляки! Шлю с фронта горячий боевой привет и призываю вас к самоотверженному труду для скорейшей победы над врагом. Единным фронтом,—вы в тылу.

а мы—на полях битвы,—будем громить проклятых бандитов до полного истребления.

**Ф. Софронов**,  
Ваш земляк, член Олонихевского колхоза.

**105 баллов**

Самоотверженно работали путейцы в июле. Обязательство по плано-предупредительному ремонту ими выполнено полностью, а по силешной смене рельс перевыполнено. В семь раз больше произведено работ по смене накладок. Обработано рельс также значительно больше, чем предусматривалось планом. Много собрано металлолома.

По состоянию путей на 1-е августа дистанция получила оценку в 105 баллов.

Первое место занимает 6 околотов, завоевавший переходящее Красное знамя еще в июне. Руководит им мастер коммунист **А. Н. Галанин**, кандидат на звание „Лучшего дорожника мастера области“.

Среди 12 кооперированных бригад лучшие показатели дали бригада Моро ова с 5 околотов. За июль она перешла в нерабочее время 1000 метров пути и отремонтировала 1190 штук костылей, сэкономив для дороги немало рабочих часов и средств.

**По городу и району****Заготовка дров своими силами**

Предприятия и учреждения города организовали заготовку дров на зиму своими силами. Работники горкомхоза и его отделов уже заготовили 150 кубометров.

Успешно ведут заготовку дров детский дом, госбанк.

Всего в текущем году предстоит заготовить не менее 35 тысяч кубометров.

**И. Семенов.****Раненым бойцам**

Несколько посылок отправил коллектив Семеновского леспромхоза раненым бойцам Красной Армии. Леспромхозовцы послали свыше 4 десятков ложек, 15 носовых платков, 33 подворотничка, 264 конверта с бумагой, 133 штуки яиц и большое количество других предметов.

Домохозяйки Семеновского лесопункта в свою посылку вложили 40 штук яиц, пачку табаку, спички и многое другое.

**Н. Бугрова.**

Действующая Армия. 1. На снимках: В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку. Отважные гвардейцы ведут разведку. 2. Агитатор-коммунист А. Сямутия в окопах читает бойцам свежую газету.

Фото **М. Рыжака.**

Фотохроника ТАСС.

**Продление торгового Соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки**

31 июля в Вашингтоне состоялся обмен нотами между чрезвычайным и полномочным послом СССР в США **М. М. Литвиновым** и государственным секретарем США г. Корделлом Хэллом о продлении действующего торгового соглашения между СССР и США. Это соглашение, регулирующее торговые отношения между обеими странами на основе режима взаимного наибольшего благоприятствования, было заключено в 1937 году и ежегодно возобновлялось в течение последующих четырех лет сроком на один год. В настоящее время правительства СССР и США, продлив срок действия соглашения до 6 августа 1943 года, договорились, что соглашение останется в силе и после этого срока, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, с предупреждением за 6 месяцев о прекращении ныне действующего соглашения.

Текст тождественных нот, которыми обменялись **М. М. Литвинов** и г. Корделл Хэлл, гласит:

„В соответствии с ивешпи-

ми место переговорами, имею честь подтвердить от имени своего правительства соглашение, которое было достигнуто между правительствами наших стран о том, что соглашение касательно торговых отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки, изложенное в обмене нотами от 4 августа 1937 года, вступившее в силу 6 августа 1937 года и возобновленное 5 августа 1938 года, 2 августа 1939 года, 6 августа 1940 года и 2 августа 1941 года, останется в силе до 6 августа 1943 года.

Соглашение останется в силе и после этого, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, и подлежит прекращению после письменного предупреждения за 6 месяцев со стороны одного из двух правительств.

Настоящее соглашение будет утверждено Советом Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик и прокламировано президентом Соединенных Штатов Америки“.

**В ПОЛНУЮ МЕРУ СВОИХ СИЛ**

По плану механическая мастерская 8-й дистанции пути должна собрать в июле 120 крестовин. Приготовлено же в сборке 156 крестовин, а собрано их меньше половины—только 56.

Отсутствие вкладышей не дало возможности рабочим выполнить свое обязательство полностью. Но каждый из них работал в июле в полную меру своих сил. Красный флаг „Лучшему стахановцу“ попрежнему у т.т. Анисимова Д. и Лебедева Н., которые систематически выполняют нормы на 165—170 процентов.

По-военному работает старейший производственный токарь тов. Тимофеев. Свой богатый опыт он умело передает молодым рабочим, уже обучил двух строгальщиков—т.т. Тронина и Сидельникову, а сейчас обучает тов. Зеленкову.

**Н. К.****ЗА РУБЕЖОМ****СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ  
ОККУПАНТАМИ  
И НАСЕЛЕНИЕМ  
НА ОСТРОВЕ КРИТ**

В Лондоне получены сведения о кровопролитном вооруженном столкновении, имевшем место в Гераклионе (остров Крит), между немцами и греками.

4 июня в Гераклионе разнесся слух о том, что английские войска высаживаются на остров с моря и с воздуха. Греческие патриоты приняли решение захватить для англичан крупный аэропорт, находящийся в предместье Гераклиона. Патриотам было быстро роздано оружие. Вооруженные греки начали истребление германских солдат на улицах и в кафе города. Ожесточенное сражение произошло у казарм. Под руководством мэра города Виктора Георгиадиса несколько сот греков совершили нападение на аэропорт. Застынутая вражеская германская охрана была перебитая, а находившиеся на земле самолеты уничтожены динамитом. При помощи вызванных подкреплений немцам удалось подавить это вооруженное выступление греческих патриотов. Из 200—300 захваченных немцами греков 64 человека, включая мэра, — расстреляны. Остальные содержатся в тюрьме в качестве заложников.

**ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА  
О ЧИСЛЕННОСТИ  
АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ**

Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, Рузвельт заявил на пресс-конференции, что американские вооруженные силы насчитывают сейчас около 4.000.000 человек. Таким образом поставленная военным министром США Стилсоном задача довести к концу 1942 года численность армии до 3.600.000 человек полностью выполнена.

**ПОТЕРИ ТОРГОВЫХ  
ФЛОТОВ  
ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ**

Английское морское министерство сообщает, что к 30 июня общие потери германского и итальянского флотов составляют 6.178.661 тонну. В это число не входят потери, причиненные русскими. Сюда не включены также 44 германских и итальянских судна общим водоизмещением в 256.079 тонн, стоящие в портах Центральной и Южной Америки и недоступные для противника. Опубликованные цифры не включают также судов, подорвавшихся на минах, которые были заложены надводными судами и самолетами.

**Ответственный редактор  
Г. А. КОМАРОВ.**

ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ  
ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ  
продолжает набор студентов

на 1942—43 учебный год  
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: Техников технологов и техников механиков.  
В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет.  
При техникуме имеется хорошая столовая, общежитие. Отличники учебы обеспечиваются стипендией.  
Окончившие неолные средние школы (семилетки) в 1941—1942 г.г. с отметками „отлично“ и „хорошо“ от приемных испытаний освобождаются.  
Заявления о поступлении в техникум направлять по адресу: г. Дзержинске, Горьковской области, техникум имени Красной Армии, № телефона 56.

ДИРЕКЦИЯ